
poi per colpa tua noi abbiamo detto no a qualcun altro ... inc ... siccome tu per me eri la 

persona più giusta ehhhh in questo momento però noi teniamo pure qualche altra cosa 

... certo non è che ci stanno correndo dietro ... ma comunque troveremo 

Antonio: ... ma noi pensiamo ancora che tu sia la persona giusta ... 

Adolfo: ... troveremo troveremo ... 

Antonio: ... inc. si sovrappone la voce di Adolfo ... 
Adolfo: ... intanto io ho valutato pure con quello della Gabetti .. .inc .... stanno a 

Castellammare uno di quelli è di Vico Equense ... non so se tu lo conosci ... va bene 

.. .inc. .. l'altro giorno gli appartementi...disse Don Adolfo statemi a sentire 230, 240 mila euro 

si vendono ... vogliono due camere da letto ... due camere da letto ... il più piccolo ... due bagni 

si vendono ... perchè ci stanno determinate banche mi disse lui che sta nel sistema che possono 

dare 130, 140 mila euro a 30 anni dove si paga un fitto ... si paga un mutuo di 600 euro ... 650 

euro ... e questo è possibile ... questa tipologia noi teniamo possibilità di farla ... .poi gli altri 

più grandi ... 
Antonio: ... abbiamo fallo già un'interlocuzione con la banca popolare di Torre del Greco 

Adolfo: ... eh. .. 
Antonio: ... questi 70 alloggi di ausing che devo fare a ... inc ... 650 euro di mu/uo 150 mila 

euro ... 650 euro di mutuo al mese ... 150 mila euro a 25 anni ... 
Adolfo: ... ma pure a 30 anni li danno adesso le banche ... 

Antonio: ... ma .... 

Adolfo: ... è ... 
Antonio: ... si fa ... a//ora ... per questo target di cosa ... la gente i soldi li caccia ! ... hai capito 

? ... ma se saliamo .. . 
Adolfo: ... a/fora adesso così siamo rimasti ..• adesso lui deve venire da te ... ti deve dare i 

dieci mila euro e tu devi proseguire ... e poi lui vede i numeri ... ma gli ho dello stammi a 

sentire ... tu adesso non sei più d'accordo ... questi soldi che tu cacci .. .inc ... te li diamo 

pure ... non è che .. eh ma tu un costruttore come te ... inc ... non vale manco 10, 15 mila euro 

... ma che stai dicendo Antonio deve andare da quel .. . Antonio ... ma che stiamo scherzando ... 

Antonio: ... non mi hai detto ... 

Adolfo: ... no no no vedi che .... inc ... per l'àmor di dio .. . 

Antonio: ... è spaventoso ... hai capito ? ... è spaventoso .. . 

Adolfo: .. .perchè tifa vedere ... tifa vedere ... 

Antonio: ... di.fronte a un'altra .... inc ... piùforte ... 
Adolfo: ... eh ... eh ehh ... eh allora ma io gliel'ho detto tu hai il dubbio noi ci sciogliamo 

• 

subito ... noi siamo tra amici .... per l'amor di dio ... inc ... e ci liberiamo .... tanto tu niente hai • 
messo ... e rimaniamo noi ... però teniamo a chi dobbiamo trovare che dobbiamo fare portiamo 

a termine la cosa ... però noi non rompiamo ... 

Antonio: ... è così ... Antonio ad un certo punto del percorso ... Don Antonio (POLESE Tobia) 
desiderava cedere una pare di quote ... ti ricordi ? ... 

Adolfo: ... inc. .. 
Antonio: ... un milione due milioni ... allora ci vogliono ;perdere . . viene giustificato o no ? .. . 

Adolfo: ... no lui ... ehhehe ... 

Antonio: ... viene giustificato quando tu paghi .... 
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Adolfo: .. .inc ... che quello per esempio lo troverebbe ancora a buon mercato ... perchè da 

là ... là ... là 
Antonio: ... è ... si .. allora in quel caso è consigliato ... 

Adolfo: ... esatto ... è ... 
Antonio: ... ma noi stiamo a/are che cosa ? .... scusami Adolfo ... e allora uno avrebbe dovuto 

dire un momento ma tu ... io perciò sono spaventato ... eh ... eh scusa ma io ... 

Adolfo: ... questo è il discorso ... 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Antonio: 
Antonio: 
Adolfo: 
sindaco ... 

Antonio: 
Adolfo: 

. . . va bene ... . inc ..... 

... poi ieri venne da me Guglielmo D'Auria ... 

... ehm ... 

... quello di Torre .. .inc. .. Castellammare ... è ? ... 

.. .il geometra D'AURIA .... 

... Guglie/mino io lo chiamo Gugliemino ... 

... Guglielmina ... 

... venne qui da me ... disse vedi Adolfo io sono venuto .. a nome di ..... ASTARITA il 

... di Torre .. . 

... si .. .inc ... qua ci sta la situazione di Aprea Mare ... noi questa mattina gli abbiamo 

revocato ... il comune gli ha revocato il contratto ... vieni qua dai.... vieni di qua... vieni di 

qua ... ti dà ... ti faccio vedere perchè abbiamo finito di parlare di quello che dovevamo parlare 

... ti voglio far vedere .... 
Si allontanano dalla stanza 

Alcuni giorni dopo in una nuova conversazione Elefante e Greco tornavano 

sull'argomento della partecipazione di Passarelli all'operazione 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica rit. DDA 2264/2013 intercettata 
sull'utenza monitorata nr.  intestata ed in uso a Greco Adolfo nato io 
Castellammare di Stabia io data 20.04.1950, contraddistinta dal progressivo nr. 36656 
del 17.01.2015 ore 09:07:54, ENTRANTE dall'utenza nr.  intestata alla -
SAEC SRL SORRENTO ARCHITECTURA ENGINE 04897321214 - ed in uso ad 
ELEFANTE Antonio nato in Castellammare di Stabia in data 28.01.1958 

LEGENDA: 
Adolfo: Greco Adolfo 
Antonio: ELEFANTE Antonio 

Adolfo: .... Antonio ? ... 
Antonio: .... Adolfo buongiorno ! .... 
Adolfo: .... sono stato molto impegnato perciò non ti ho ... stavo a Napoli ehh in banca poi 
è venuto ho fatto tutta una serie di cose .. .poi ho letto ... poi Pierpaolo mi ha mandato ieri sera 
però io ieri qua non c'ero ... adesso stamattina ho trovato ... però lui mi aveva accennato già 
per telefono ... ma tu ... vai avanti senza problemi_. ... 
Antonio: .... eh si ma io avrei bisogno un attimo di parlare con te ... 
Adolfo: .... è! a disposizione ! ... ma .. ma lui che cosa ... 
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Antonio: .... no niente ... no niente lui ha una prosopopea del cazzo eh ... mandami le tabelle 
delle misure poi vediamo io ... poi qua ... tu che ti credi .... eccetera ... va bene va bene Peppino 
non ti preoccupare .... 
Adolfo: .... ma da lontano o da vicino questo ? .. . 
Antonio: .... stasera ti mando le tabelle poi tu de .... come ? ... 
Adolfo: .... da ... per telefono o da vicino .... 
Antonio: .... no no è venuto allo studio ieri pomeriggio ... 
Adolfo: .... ah è venuto .... ah è venuto ... 
Antonio: .. .. però hai capilo ? ... a me questi problemi non è che abbiamo risolto qualcosa 
anzi sempre peggio i dubbi sono sempre più/orti .... e c/ze l11i no11 vuole risc/ziare 11011 vuole • 
assolutamente immisc/ziarsi i11 questa storia se 11011 /za ... la chiarezza c/ze poi .... i11 ogni 
caso ... e iu og11i caso quel progetto 11011 va bene percflè bisogna .. .forse rid11rre di 1111 terzo di 
quello che si va ll fare ... va be11e va be11e Peppino adesso faccio una cosa adesso ti mando le 
tabelle ... tu hai ragione ti mando le carte tutto a poslo ... cosL. 
Adolfo: .... va bene va bene apposto basta ... basta .. . 
Antonio: .... hai capito ? ... cioè ... in effetti ... 
Adolfo: .... si si ... 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

.... però io ... vengo un attimo a parlare da te se ci stai magari più tardi... 

.... ci sto ci sto ci sto ci sto ci sto ... vieni quando vuoi ... 

.... è ... va bene ... 

.... mi chiami mi chiami e ci vediamo .. 

.... al limite ti faccio uno squillo ... e ti raggiungo ... 

.... va bene va bene ... ciao ciao ... 

.... im bacio ciao ciao ... 

Seguivano poi altre conversazioni tra Greco ed Elefante inerenti la procedura in 

corso, in cui il tecnico non perdeva occasione per rimarcare che grazie all'opera 

di convincimento operata su Biondi era riuscito a far cambiare posizione 

all'architetto Quintavalle che, in prima battuta, aveva protocollato un parere non 

favorevole alla celere definizione della procedura in corso. 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica, rit DDA 2264/2013, intercettata 
sull'utenza monitorata nr.  intestata ed in uso a Greco Adolfo nato in 
Castellammare di Stabia in data 20.04.1950, contraddistinta dal progressivo nr. 36656 
del 17.01.2015 ore 09:07:54, USCENTE sull'utenza nr.  intestata alla -SAEC 
SRL SORRENTO ARCHITECTURA ENGINE 04897321214 - ed in uso ad ELEFANTE 
Antonio nato in Castellammare di Stabia in data 28.01.1958 
LEGENDA: 
Adolfo: Greco Adolfo 
Antonio: ELEFANTE Antonio 

Antonio : pronto 
Adolfo : Antonio 
Antonio : Adolfo 
Adolfo : ciao ti volevo chiedere una cosa .. mi è .. allora il comune .. il Commissario ha 
mandato pure a Pierpaolo il verbale della seduta con la nuova convocazione .. no? 
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Antonio: si 
Adolfo : nel verbale della seduta ho visto la firma di Lea Quintavalle 
Antonio: si 
Adolfo : che credo che credo che sia un fatto negativo .. Lei non deve ... io secondo me al di 
là che può partecipare può sedere ... ma Lei con quale titolo si siede lì? 
Antonio : non ha dirittto al voto 
Adolfo : come 
Antonio : non ha diritto al voto 
Adolfo : alla di là che non ha diritto al voto .. ma mom è stata mai convocata!!? 
Antonio : ma .. infatti.. .. 
Adolfo : comè? 
Antonio : fu pure rilevata che 
Adolfo : e ma questa Lei non deve partecipare Antonio secondo me giuridicamente perchè 
è sbagliato perchè se Noi per una qualsiasi cosa quella tu firma un vebale .. tu non sei staia 
invitata e come un terzo .... Lei lì è proprio uno senza titolo .. perciò dico perchè? 
Antonio : ma però ha aderito in .. no .. non ha titolo decisionale .non ha 
Adolfo : ma scusa quando il Commissario convoca come ha convocato l'Enel..la Gori a 
Lei non l ha convocata 
Antonio : ma non è una componente della conferenza 
Adolfo : come? 
Antonio: non è una componente .. di fatto il geometra Somma che pure 
Adolfo : il geometra Somma fa da segretario funge da segretario 
Antonio: e di fatto come lo facesse pure Lei..hai capito? 
Adolfo : e però .. è costituito 
Antonio : è stato affrontato /'argomento nella commissione . quando io feci la questione il 
parere si! .. il parere no! ! ... dissi ma quale parere se Voi lo dovevate dare nei dieci giorni e 
non la avete dato ! !? 
Adolfo : bravo!! 
Antonio : quindi feci la questione .. infatti lei .... effettivamente io poi non sono stata 
convocata .. come cosa .. ma sentite!...Noi non abbiamo nessuna difficoltà che l'ufficio partecipi 
ovviamente ovviamente 
Adolfo : si 
Antonio : se una partecipazione come dire partecipativa.. nel senso e/re co11tribuisce i11 
senso positivo Noi l'accettiamo.. ho detto! .. non ci sono proprio problemi .. anzi tutti i 
contributivi positivi Noi c'è li prendiamo ... però sia ben chiaro che effettivamente disse il 
Commissario cosi è .. hai capito? .. perchè io ho sollevato il problema ... che ad un certo punto 
Loro parlavano.. Noi dobbiamo ancora esprimere il parere .. ancora dovete esprimere il 
parere? Voi il parere gia l'avete espresso ( ride) con forte rit...!!!! .. tanto è vero che io ho 
anche diffi .... 
Adolfo : ma io secondo me proprio quando viene ... questo ... 
Antonio : diffidato il Commissario!!! incomp 
Adolfo : e bravo bravo ... ma tu questo .. / ha approva .... a marzo lo devi.. .. secondo me Lei 
non ... Lei non deve .. deve partecipare Antonio!!! perchè se no quella dice una cosa .. Lei 
interviene .. Lei non deve parteicpare perchè non ha diritto anzi Lei non si poteva mai più 
esprimere! .. tu me l hai detto proprio tu a me 
Antonio : eh..eh 
Adolfo : perchè in base a quella legge passati quei giorni Lei ... 
Antonio: si..si .. infatti 
Adolfo : Lei non ha proprio diritto hai capito ? .. però ha firmato ed io ho visto la firma Lea 
Quintaval/e il verbale! ... che però non è costituito neppure invitata però ti dico .. guardolo 
questo aspe/lo 
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Antonio : ma assolutamente 
Adolfo : quelli stanno là 
Antonio : non consentirò mai ... minimamente! 
Adolfo : eh tu hai capito? .. que/la 
Antonio : non consentirò mai minimamemte non li preoccupare 
Adolfo : adesso che cosa fa Lei no? .. Lei senza avere nessuna responsabilità vuole 
partecipare tu hai capito? .. il senso è un'altra hai capito o no? .. vuole partecipare e dice 
qualche parola senza assumere nessuna responsabilità .. quando Lei si doveva esporre .. 
esprimersi .. non si è espresso per due anni .. adesso ti Vuoi sedere /ì .. mi sembra un fatto .. 
Antonio : non ti preoccupare ( ride) 
Adolfo ,: ma però io 
Antonio: non ci facciamo mettere 
Adolfo : queste sono sottigliezze .. bravo 
Antonio : fratello mio non ci facciamo mettere .. ride .. da nessuno il cappello in testa questo 
è chiaro .. 
Adolfo : bravo .. bravo .. questo è proprio per diciamo cose di giustizia proprio per essere 
giusto 
Antonio : ed io ho a/laccato i paletti e ho detto poi Noi non abbiamo difficoltà che partecipi 
l'ufficio tecnico sia ben chiaro .. ovviamente 
Adolfo : può anche partecipare l'ufficio tecnico tu non puoi parlare tu non puoi fare 
Antonio : bravo 
Adolfo : . .per il suo carallere mi sembra no una cosa perchè Lei .. sfugge da tutto ha 
sfuggito per due anni adesso che la responsabilità è del Commissario tu ti vuoi sedere .. mi hai 
capito? .. dove .. dove .. io ... da questo punto di vista .. perchè poi dopo può essere .. invece tu 
proprio da quello ... con eleganza e cose ormai è stata fatta fiiori 
Antonio : però nel verbale abbiamo detto le cose importanti I 1 

Adolfo : si .. si 
Antonio: ah! .. che è vero che Lei non doveva sottoscrivere un cazzo.però ha sottoscritto!!!.. 
,jdolfo : si 
Antonio: ha capito? .. nel verbale .. abbiamo detto cose importanti lei serve non serve 
incomp .. hai capito a me? 
Adolfo : siii io I ho letto 
Antonio: le cose che mi servono a me .. non ci sta proprio dubbio 
Adolfo : bravo .. bravo ... 
Antonio: tutt'apposto .. le cose che non mi servono o che moi danno fastidio io faccio il 
pazzo.figurati!!! ha capito a me? 
Adolfo : si.pero tu 
Antonio : non ci faremo .. non ci faremo soggiogare 
Adolfo : questo è un fatto psicologico perchè per esempio come i consiglieri no .. gia si 
masturbavano seguimi .. che poi questa pratica doveva andare in Commissione .. la 

• 

Commissione Edilizia tu hai capito?scemità!!.. • 
Antonio: eh.eh.( ride) .. ma che stai dicendo la commzsswne locale .. .por .. 
paeseggislica .. primo Adolfo :no .. no .. no .. magari quella /ì .. magari è quella lì è stata chiesta 
non si sono espressi .. ma io parlo la commissione urbanistica 
Antonio : . eh.. eh 
Adolfo : .. quella che è formata dai consiglieri comunali .. io glielo ho detto .. guardate 
quella.passiamo 
Antonio: ma quando è venuto l'altra sera qua il benedello Ingegnere Va/anzano .. 
Adolfo : si 
Antonio : ho dello Giovanni ma scusami ma questa convenzione che poi è generica non 
serve a niente .. ma non ho detto che non serve a niente troppo generica ... ho dello con quale 
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speranza ... questa convenzione dovrebbe andare all'esame del consiglio .. c'è una commissione 
urbanistica che non si riunisce da un annoi!? 
Adolfo : bravo 
Antonio : e con quale speranze che questa convenzione vada avanti al consiglio 
comunale .. secondo me dobbiamo prendere un'altra via Giovanni gli ho detto ... 
Adolfo : glielo hai detto si .. si 
Antonio: eh 
Adolfo : addirittura hai capito si .. masturb ... i vari consiglieri anche di 
Antonio : stanno come proprio le volpi 
Adolfo : per vedere come dovevano esprimere o sia esprimevano dovevano fare qualche 
piacere a qualcuno .. hai capito? 
Antonio: eh 
Adolfo : che Noi abbiamo proprio schivato abbiamo mai parlato 
Antonio : queste situazione speculative qua non li vogliamo proprio sentire 
Adolfo : bravo tutti gli ingegneri,g/i architetti che stanno nella commissione .. li conoscosco 
a tutti..mai non ho dato mai adito a farmelo domandare .. niente!!! per l'amor di Dio prorpio 
hai capito? .. nel modo mai assoluto stando proprio alla lontana .. adesso ieri sera per esempio 
ho sentito che dicevano quella forse .. la pratica è scemenza Mercatelli, Cimmino ed 
altri..quella mo ... la commissione .. la pratica del/a Cirio deve passare per commissione .. la 
commissione edilizia che viene formato dai consiglieri 
Antonio : urbanistica 
Adolfo : urbanistica hai capito 
Antonio : Urbanistica .. urbanistica 
Adolfo : la commissione urbanistica ... ho sbagliato .. la fantasia .. ma la comm1sswne 
urbanistica può passare qualche pratica tipo quella di Giovanni, Nuova incomp! ! che passa 
un percorso normale quella della .. ma Noi che nominando il Commissario.però io perciò hai 
capito? .. il fatto .. che ho fatto 
Antonio : non ci facciamo mettere 

Si sente in sottofondo Luigi dire mica passa per il consiglio comunale parlavano dell'atto di 
indirizzo che hafatto ... incompr .. 
Adolfo : no consiglio .. commissione 

Luigi dice quello che passa per il consiglio 

Adolfo : quelle che vanno .. dice Luigi solo le pratiche che devo essere approvate in 
consiglio comunale passano per la commissione 
Antonio: .. e loro parlano dello schema di convenzione hai capito? 
Adolfo : loro parlavano del progetto poi può darsi che parlavano dello schema di 
convenzione ... no .. no lo schema di convenzione ... hai capito? 
Antonio : lo schema di convenzione quello hanno detto che deve passare per la 
commissione urbanistica .. e ... 
Adolfo : lo schema di convenzione 
Antonio: .. il consiglio comunale 
Adolfo : si .. si..è quello bisogna giustamente come per legge se è una cosa hai capito? .. si 
piglia e si danno ... !!! comunque io ti ho voluto far apporre l'attenzione per un tipo come la 
Quintava/le .. che non si espone per le cose piccole che ... incomp .. là ha il coraggio di 
venire .. quando Lei potrebbe fare a meno .. a ne deve far a meno per legge .. invece sta là e 
jìrma .. hai capito? .. quest'è .. anche senza .. dire nulla .. perchè poi quel verbale che è stato fatto 
la volta precedente PUA questo e quell'altro!! ... Lei non che ha consentito .. Lei ha sostenuto 
sempre una cosa diversa ... tu un'altra ... eh eh eh .. dico!! .. non te lo dimenticare questo!!! 
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Antonio : però è stato importante fratello mio è stato importante che la volta scorsa Loro 
avevano fatto un parere contrario .. avevano detto che ci voleva il PUA 
Adolfo : hanno detto fesserie 
Antonio: invece quando sono venuti in conferenza e hafirmato!!! .. hafirmato .. invece che 
stava tutt'apposto .. allora è convenuto .. hai capito?!!! .. a me .. io fatto firmare quando mi 
conviene!! 
Adolfo : sicuramente 
Antonio : quando non mi conviene ... 
Adolfo : è logico 
Antonio: non .. quando non mi conviene va bene stai tranquillo!! 
Adolfo : il resto tu/t'apposto 
Antonio : tulto'apposto 
Adolfo : va bene ... va bene .. ci aggiorniamo 
Antonio : bacio grande 
Adolfo : ciao .. ciao 
Antonio: 

La preparazione delle somme destinate a Biondi e la consegna al 

predetto del deoaro 

Il monitoraggio di tutta la rete di contatti esistente tra I protagonisti della 

vicenda oggetto di indagine permetteva di ricostruire i passaggi relativi alla 

messa a disposizione della "provvista" finalizzata al pagamento della prima 

tranche in favore di Biondi Maurizio che veniva fornita da Greco il quale aveva la 

disponibilità di cospicue somme di denaro in contanti (dato confermato dal 

sequestro di euro 1.581.805.00 eseguito presso la sua abitazione in data 

5 .1.2018 contestualemnte all'esecuzione della misura cautelare nel 

procedimento n,18191/2013 mod 21 DDA NAPOLI: cfr. verbale in fascicolo 

principale}. 

Le intenzioni di Greco Adolfo erano dallo stesso condivise con il suo 

commercialista Limone Pierpaolo. 

L'Imprenditore confidava al suo interlocutore che Elefante Antonio avrebbe 

proceduto comunque alla consegna del denaro nei confronti del Biondi 

indipendentemente dalln'impasse" creata dal costruttore Passarelli {Adolfo: 

... no, ancora glielo devo dire, poi glielo diciamo ..... gli ho dato il via 

perchè quell'altro ... -incomp- quel "chiavica di Passaralli" .•.. non ha fatto 

niente! .... ). 

Anzi, Greco Adolfo · precisava che poiché Passarelli Giuseppe non aveva 

provveduto a fare "il servizio", ci avrebbe pensato personalmente lui. 

Greco svelava a Limone che, dopo essersi consultato anche con Polese Tobia, che 

ne condivideva la strategia operativa, avrebbe fornito lui la ~provvista" 

• 

• 
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• 
all'ingegnere Elefante Antonio per remunerare il commissario ad acta (Adolfo: ... io 

si ti prendo con l'orecc/1io .... J,o detto: stammi a sentire non ci sta problema .... vieni qua 

adesso cl,e devifarè il servizio te li do io! ..... in modo che adesso ... avete capito?; Pierpaolo: 

••• ride. •.• ; Adolfo: ... ad .... Elefante e quello procede, èh .... avete capito? ..... è u11 impegno, ci 

manc/1erebbe ..... Già Antonio (Polese ToJ>ia) disse: procedi se11za ... e cosi, adesso forse tra 

lunedì e martedì passa ... percl,è deve a11dare a Napoll ... e facciamo .... ; Pierpaolo: 

• • •• eh ... e/1 ... ma giustame11te ..... ). 

• 

Stralcio del verbale di trascrizione della conversazione telefonica, rit DDA 4253/2013, 
intercettata sull'utenza monitorata  contraddistinta dal progressivo 7798 
del 22.01.2015, ore 19.12.43 durata 39:55.800, in uscita verso l'utenza in uso 
presso lo studio contabile di LIMONE Pierpaolo, sito in Avellino viale Italia 189 

LEGENDA 
Adolfo: Greco Adolfo 
Giovanna: segretaria studio Limone 
Pierpaolo: LIMONE Pierpaolo 

Giovanna: Studio LIMONE ... 
Adolfo: ... buenasera .... 
Giovanna: ... don Adolfo sono Giovanna,. buonasera ..... 
Adolfo: ... buenasera Giovanna ci sta Pierpaolo? .... 
Giovanna: ... unattimo! .... 

.... omissis 

Posizione 02:30 

Pierpaolo: ... ho visto un pò le situazioni qua della .... Greaal, cose .... 
Adolfo: ... èh.. èh. .. . 
Pierpaolo: ... eh, èh. .. . 

Adolfo: ... come stiamo? ..... 
Pierpaolo: ... 378 .... 
Adolfo: ... di margine? .... 
Pierpaolo: ... èh. ... 

Adolfo: ... è! .. ,.e come dobbiamo fare? .... 
Pierpaolo: ... èh. ... 
Adolfo: ... come dobbiamofare? ... vedete voi! .... questo qual è il 2014? .... 
Pierpaolo: ... è! .. . 
Adolfo: ... èh, .. . 

Pierpaolo: ... il fitto pieno, diciamo .... 
Adolfo: ... ehm .... ,eh. .. come dobbiamo fare? .... atnmortamenti, cose? .... già? ..... . 
Pierpaolo: ... no, no .... eh. .. teniamo .... io ... poi li faccio su tutte cose ... qua, lhi passo per il cazzo 

389 

OMISSIS
OMISSIS

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    392    –Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    392    –



di loro.''. .. ( non mi importa di loro) 
Adolfo: ... èh, è ... è logico! ..... 

Pierpaolo: ... 90000 euro .... 

Adolfo: ... di ammortamento? .... 

Pierpaolo: ... èh. .. . 
Adolfo: ... è1 ... . 

Pierpaolo: ... è 278. ... 

Adolfo: ... viene 278? .... 

Pierpaolo: ... uhm .... 
Adolfo: , ... è, pure dobbiampo pagare cento e dispari mila euro? .... 

P. 1 . . ? 1erpao o: .. . avete capito mente . .... 
Adolfo: ... èh. ... dobbiamo vedere però, qualche altra cosuccia. 

Pierpaolo: ... e 50 se li sono presi già .... 

Adolfo: ... èh. ... 
Pierpaolo: ... 51, no 50 .... 
Adolfo: ... questi adesso quando si dovrebbero pagare Pierpaolo? .... 

Pierpaolo: ... come? .... 
Adolfo: ... quando si devono pagare, adesso, l'acconto? .... 

Pierpaolo: ... e si devono pagare .... va bene, stiamo ancora lontani ... a ... a Luglio ..... 

Adolfo: ... eh, ... a .... lo so .... 

Pierpaolo: ... però, che significa ... . 
Adolfo: ... èh, lo so, lo so ... vediamo come dovete ..... vedete qualcosa come dobbiamo 

fare ..... 
Pierpaolo: ... èh .... èh, va bene ci stanno quelle consulenze .... che .... .. 

Adolfo: ... eèk ... vediamo un poco! ... se - incomp. - qualche cosa .... con la Greaal ..... 

La conversazione continua su dettagli tecnici di carattere contabile e fiscale e 
organizzazione delle società facenti capo a Greco per trovare un escamotage per 

risparmiare (evadere) le imposte. 

omissis ..... 

Posizione 21.38 

Adolfo: ... la Polgre fecero il decreto a Luigi Greco .... che fetenz ... quello .... ma vedi un 

poco ..... (ride) 
Pierpaolo: ... managgia la marasca ..... quelle sono gente di 4 soldi .... 

Adolfo: ... a le stanno levando le tabelle, è! .... 

Pierpaolo: ... è, me l'avete detto l'altra volta .... 
Adolfo: ... ne hanno tolte una parte .... adesso chiamai il.. .. il vigile ..... il tenente quello del 

commercio .... disse signor Greco .... adesso quelli là li abbiamo levali ..... adesso stiamo 

notificando questi .... entro I O giorni se non li levano loro, li leviamo noi in danno .... gli 

altri! ..... 
Pierpaolo: ... managgia la marosca .... managgia .... 

• 

• 
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) 

{Prog. 7798 del 22/01/2015 19:34:47] 
Adolfo: ... questa matti11a è venuto .... l'i11geg11ere Elefa11te ..... 
Pierpaolo: ... èh, e che dice, la delega gliel'avete detto? .... 

Adolfo: ••• la delega? ••.• 
Pierpaolo: ••• il fatto della delega del ..... 
Adolfo: ... 110, a1tcora glielo devo dire, poi glielo diciamo ..••. gli ho dato il via perc/1è 
quell'altro .•• -incomp- quel l!hiavico di Passaralli!! .. non ha fatto 11ie11te! .... a11dò da lui, 

• adesso l'ho chiamato i11na111.i a lul .... ho detto: tu devi venire qua! .... ha detto: vie11e tra 

lunedì e martedl .... 

• 

Pierpaolo: ... uomo di merda! .... 
Adolfo: ... io si ti prendo con l'orecc/1io .... l10 detto: stammi a sentire non ci sta 
problema .... vie11i qua adesso che devi fare il servizio te li do io! ..... in modo che 

adesso .•. avete capito? 
Pierpaolo: ... ride. ... 
Adolfo: ... ad .... Elefante e quello procede, e/1 .... avete capito? ..... è u11 impegno, ci 
ma11c/1erebbe ..... Già A11to11io (Polese Tobia) disse: procedi ·se11za ... e così, adesso forse tra 

lu11edl e martedì passa, .. perc/1è deve a11dare a Napoli .... efacciamo .. .. 

Pierpaolo: ... e/1 ... e/1 ... ma giustame11te ..... 

la conversazione ritorna sull'assetto fiscale delle società Greco. 

omissis .... 

In data 27 gennaio 2015 Elefante Antonio comunicava a Greco che l'avrebbe 

raggiunto l'indomani. 

Verbale di trascrizione di conversazioni telefoniche, rit DDA 2264/13, progressivo n°: 
37143 Data : 27/1/2015 Ora : 10:50:28 relativo all'utenza monitorata nr. in 
uso a Greco A<!,olfo nato a Castellammare di Stabia il 20.04.1950 SMS in ENTRATA 
dall'utenza intestata a SAEC SRL SORRENTO ARCIDTECTURA 
ENGINE 04897321214 ed in uso ad ANTONIO ELEFANTE nato il 28/01/1958 a 
Castellammare di Stabia. 

Domampasso IC.ro-• 
Il giorno successivo il tecnico confermava ali imprenditore che più tardi si 

sarebbero ·incontrati. 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica, rit ODA 2264/2013, intercettata 
sull'uten1..a monitorata nr.  intestata ed in uso a Greco Adolfo nato in 
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Castellammare di Stabia in data 20.04.1950, contraddistinta dal progressivo nr. 37196 
del 28.1.2015 ore 08:22.43, durata 00:32:400, in ENTRATA dall'utenza nr.  
intestata alla SA E C SRL SORRENTO ARCHITECTURA ENGINE 04897321214 ed 
in uso a ELEFANTE Antonio nato in Castellammare di Stabia in data 28.01.1958 

LEGENDA: 

Adolfo: Greco Adolfo 

Antonio: ELEFANTE Antonio 

Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio 
Adolfo: 
Adolfo: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

... pronto .... 

... Adolfo buongiorno 

... we ciao Antonio, allora che mi dici? a che ora passi? 
. ., d. ' ? senll pzu far 1, un oretta . ...... 

... sìi, ... 

..... un'ora e mezza? ..... .. 

... quando vuoi .. si, si ...... sono qua, sono qua ..... 

perfetto, vengo dopo, dai ... va bene 

ci vediamo qua, va bene, ciao, ciao 

E' verosimile ritenere che proprio in questo incontro Greco Adolfo - come 

anticipato telefonicamete a Limone Pierpaolo in data 22.01.2015 - abbia 

consegnato ad Elefante Antonio il denaro diretto al commissario ad acta Biondi 

Maurizio. 

Lo studio del locai positioning dell'utenza cellulare in uso a Elefante Antonio 

(  rit. ODA 3832/14 Progressivo n°: 11933 Data : 28/01/2015 

Ora : 08:22:38 Durata : 0:00:37) mostrava che lo stesso era in viaggio direzione 

Napoli durante tale conversazione. 

Evento: 

Rete: 

Data: 

Ora: 
Cali ID: 

Punto di ascolto : 

Numero monitorato : 
Codice cella : 

Indirizzo: 

Comune: 

Localita· : 

Provincia: 

Latitudine : 

Longitudine : 

anagrafica cella 

TIM 
28/01/2015 
08:22:58 

4170499 
 

in uso a ELEFANTE Antonio 
22201 6162331854 

VIA SALUTE,47 

PORTICI 

PORTICI 

NAPOLI 

40 49 03.94 

14 21 08.48 E 

• 

• 
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• 

• 

Irradiamento : 60 
******************************************************* 
Evento: anagrafica cella 

Rete: TIM 
Data: 28/01/2015 

Ora: 08:23: 15 

Cali ID: 4170499 

Punto di ascolto :  

Numero monitorato :  in uso a ELEFANTE Antonio 

Codice cella : 22201 6162322337 

Indirizzo: VICO FIGLIUOL0,10 

Comune: SAN GIORGIO A CREMANO 

Localita' : S.GIORGIO A CREMANO 

Provincia: NAPOLI 
Latitudine : 40 49 48.71 

Longitudine : 14 20 40.77 E 

Irradiamento : 158 

Anche nelle conversazioni successive emergeva che l'ingegnere 

(  rit. DDA 3832/14 Progressivo n°: 11944 Data : 28/01/2015 

Ora : 08:50:06 Durata : 0:01:29) si tratteneva nel capoluogo partenopeo. 

Evento: 
Rete: 

Data: 
Ora: 
Cali ID: 
Punto di ascolto : 

Numero monitorato : 
Codice cella : 
Indirizzo: 
Comune: 
Localita' : 
Provincia: 
Latitudine : 

Longitudine : 
Irradiamento : 

anagrafica cella 

TIM 
28/01/2015 
08:50:22 
2051197 

 
·  in uso a ELEFANTE Antonio 

22201 616025795 
VIA VICINALE S. MARIA DEL PIANT0,24 

NAPOLI 
NAPOLI 
NAPOLI 
405153.30 
14 17 06.72 E 

220 
****************************~************************** 
Evento: 
Rete: 
Data: 

Ora: 

anagrafica cella 
TIM 
28/01/2015 
08:51:35 
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Cali ID: 2051197 

Punto di ascolto :  

Numero monitorato:  in uso a ELEFANTE Antonio 
Codice cella : 22201 616025795 

Indirizzo: VIA VICINALE S. MARIA DEL PIANT0,24 

Comune: NAPOLI 
Localita' : NAPOLI 
Provincia: NAPOLI 
Latitudine : 40 51 53.30 

Longitudine : 141706.72E 
Irradiamento : 220 

A metà mattinata, Elefante si dirigeva verso Castellammare di Stabia, ove 

giungeva poco dopo le 10.00 (  rit. DDA 3832/14 Progressivo 

n°: 11958 Data: 28/01/2015 Ora: 09:51:02 Durata: 0:00:41 ). 

evento: 

Rete: 
Data: 

Ora: 
Cali ID: 

Punto di ascolto : 

Numero monitorato: 
Codice cella : 

Indirizzo : 
Comune: 
Locaiita· : 

Provincia: 

Lati !udine : 
Longitudine : 

Irradiamento : 

anagrafica cella 
TIM 
28/01/2015 

09:51 :43 
4191929 

 

 in uso a ELEFANTE Antonio 
22201 6162331854 
VIA SALUTE,47 

PORTICI 
PORTICI 

·NAPOLI 

40 49 03.94 
14 21 08.48 E 

60 

La cella telefonica impegnata dal telefono cellulare in uso all'ingnegnere era 

compatibile con la sua presenza all'interno della società CIL sita in 

Castellammare di Stabia alla via Napoli 350/A. (  rit. DDA 

3832/14 Progressivo n°: 11961 Data : 28/01/2015 Ora : 10:19:56 Durata : 

0:00: 19 ). 

I Evento: anagrafica cella 
394 

• 

• 

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    397    –

omissis
omissis

omissis

omissis

omissis

omissis

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    397    –



• 

• 

Rete: TIM 
Data: 28/01/2015 
Ora: 10:20:15 

Call ID: 4200705 

Punto di ascolto :  

Numero monitorato:  in uso a ELEFANTE Antonio 
Codice cella : 22201 6160627192 

Indirizzo: VIA SCHITO,S.N.C . 
Comune: CASTELLAMMARE DI STABIA 

Localita' : CASTELLAMMARE DI STABIA 

Provincia: NAPOLI 

Latitudine : 40 43 57.12 

Longitudine : 14 28 43.10 E 

Irradiamento : 150 

Nella conversazione registrata sull'utenza in uso a Greco Adolfo ( rit. DDA , 
2264/13, di cui al progressivo n°: 37201 Data : 28/01/2015 Ora : 10:45:25 

Durata : 0:02:54, cfr. ali. 24) questi, chiamando l'avv. Vitale Alberto per farlo 

partecipare alla conferenza di servizi che si sarebbe tenuta il successivo 4 

febbraio 2015, riferiva al professionista che proprio in quel momento era in 

compagnia di Elefante Antonio. 

Dato confermato dal locai pos!tioning del telefono cellulare di Greco che 

coincideva con quello di Elefante Antonio e cioè, via Schito, s.n.c .. 

Evento: anagrafica cella 

Rete: TIM 
Data: 28/01/2015 

Ora: 10:45:32 
Cali ID: 2634591 
Punto di ascolto :  

Numero monitorato :  uso a Greco Adolfo 

Codice cella : 222011811511298 

Indirizzo: VIA SCHITO,S.N.C. 
Comune: CASTELLAMMARE DI STABIA 

Locali/a': CASTELLAMMARE DI STABIA 

Provincia: NAPOLI 

Latitudine : 40 43 57.19 

Longitudine : 14 28 43.71 E 
******************************************************* 
Evento: fine chiamata 
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Rete: TIM 
Nome della centrale : NAUMSC2001 
Data: 28101/20/ 5 

Ora: /0:48:13 
Cali ID: 2634591 
Punto di ascolto :  

Numero monitorato :  

!MSI. 2220/8/01704400 

IME!. 3588270002/1790 

Codice cella : 2220118115//298 
******************************************************* 
Evento: 
Data: 
Ora: 
Codice cella : 

Posizione cella da DB locale 

28/01/2015 
10.48.13 
2220118//511298 

******************************************************* 
Evento: 
Rete: 
Data: 
Ora: 
Cali ID: 
Punto di ascolto : 
Numero mo11itorato : 
Codice cella : 
Indirizzo: 
Comune: 
Localita': 

Provincia: 
Latitudine : 
Longitudine : 

anagrafica cella 
TIM 
28/01/2015 
10.48. I 3 
263459/ 

 
 in uso a Greco Adolfo 

22201 I8115/l298 
VIA SCH/1'0,S.N.C. 
CASTELLAMMARE DI STABIA 
CASTELLAMMARE DI STABIA 
NAPOLI 
404357.19 
/4284371E 

L'analisi delle telecamere di video-sorveglianza del comune stabiese istallate 

nell'area di pertinenza della CIL confermava la presenza dell'ingegnere presso la 

sede aziendale proprio in tale constesto temporale. 

Di seguito l'annotazione di PG. 

OMISSIS .... 

Per ulteriore corso alle indagini di cui al procedimento penale indicato in oggetto, lo 
scrivente visionava le immagini dell'impianto di video-sorveglianza cittadina relative alla 
mattinata di mercoledì 28 gennaio 2015, al fine di riscontrare la presenza in questo centro 

• 

• 
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• 

dell'ingegnere ELEFANTE Antonio, nato a Castellammare di Stabia il 28.01.1958, 

considerato che - così come emergeva dalle intercettazioni telefoniche in atto e dalla 
localizzazione delle celle agganciate dal cellulare in suo uso, utenza - il citato 

si era recato presso la sede della C.J.L. S.r.l., sita in questa via Napoli 350, traversa Varo, 

per incontrarsi con Greco Adolfo.------
Per tale accertamento lo scrivente analizzava i filmati registrati da qua/Ira telecamere del 

circuito urbano di Castellammare di Stabia, di seguito specificate:------

SD0I - con l'inquadratura della Via Napoli verso l'incrocio con Via Ripuaria;------

TL02 - rilevamento numero di targa su via Napoli;-------

SOS0J CHIAMANTE - visione abitacolo su via Napoli;-------
SOS0J SPEED DOME- con inquadratura della Via Napoli verso l'incrocio con Via Varo.--

Alle ore 10:05:18 del 28.01.2015 la telecamera SD0J riprendeva un'autovettura marca 

Mercedes, modello Classe B, di colore bianco, proveniente da Via Ripuaria mentre 

impegnava I 'incrocio con via Napoli.------
La direzione da cui proveniva la Mercedes è compatibile sia con il casello autostradale 
Castellammare di Stabia sulla Napoli-Salerno, sia con il varco con SS 145 Penisola 

Sorrentina, entrambi distanti circa un chilometra da questa punto.----
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